

市检察院举行检察开放日活动

检爱同行 共护花开

检察在线

河源市人民检察院 河源日报社 合办

◎ 本报讯 记者 刘烨华 通讯员 肖玲玲 邓莹莹 昨日,市检察院举行“检爱同行·共护花开”主题检察开放日活动。

活动邀请了20名学生和市教育局、市民政局、市关工委、团市委、市妇联等部门相关负责同志,部分人大代表、政协委员、人民监督员以及教师代表、家长代表走进检察机关。社会各界代表实地查看12309检察服务中心、案件管理中心、检察听证室、党员活动室,听取近年来全市检察工作特别是发挥检察职能保护未成年人检察工作情况通报,并为全市未成年人检察工作建言献策。

在法治教育课上,检察官介绍了未成年人在现实生活中及网络

上遇到危险如何用法律保护自己,并建议家长一定要加强对孩子的关爱,多关注他们的生活、学习和交友情况。参加活动的学生表示,法治课通俗易懂、生动活泼,让他们进一步增强了法律意识和自我保护意识。市检察院还通过新媒体开展系列法治微课堂展播活动,并与教育部门联系,到市区部分学校播放与未检工作有关的微视频。

一直以来,市检察机关始终坚持零容忍,从严惩治侵害未成年人犯罪,以司法保护助推“六大保护”融通发力形成“化学反应”,让“1+5>6”,共同把未成年人保护工作做得更实。

一是积极融入家庭保护。2022年以来,全市检察机关及时发出74份“督促监护令”,通过设置个性化帮教举措,督促引导监护人履行监护职责,帮助孩子改正不良行为习惯。

二是主动融入学校保护。“没完没了”抓好“一号检察建议”落实,积极参与校园安全专项整治,2022年以来,共开展校园安全督查36所,现场移交并督促整改问题12个。

三是扎实融入社会保护。针对密切接触未成年人的行业组织没有有效落实“强制报告”制度的问题,全市检察机关共向公安机关制发检察建议9份,督促履职加强行业监管治理,联合公安机关对辖区内35家酒店宾馆进行实地执法检查,及时提出整改意见。

四是有力融入网络保护。依法严厉打击利用网络侵害未成年人权益犯罪,突出整治胁迫、教唆、引诱、欺骗未成年人参与电信网络诈骗、帮助信息网络犯罪等犯罪活动,深化未成年人网络违法犯罪、侵害未成年人犯罪溯源治理,合力筑牢未成年人网络安全“防火墙”。

五是全面融入政府保护。全市检察机关以检察履职积极融入市委的部署要求,借力政府部门协调各方的优势作用,共同推进、协调互助,进一步织密织牢未成年人关爱保护网,最大限度保护未成年人合法权益。

参加活动的代表表示,检察机关在保护未成年人健康成长方面做了大量工作,体现了河源检察机关关心、关爱未成年人健康成长的责任和担当,希望检察机关继续积极履行法律监督职能,进一步加强未成年人司法保护,为未成年人健康成长保驾护航。

市检察院表示,今后,全市检察机关将继续高度重视未成年人检察工作,最大限度维护未成年人合法权益,深入开展未成年人犯罪预防,不断提升未成年人检察专业化、规范化、社会化建设水平,努力为未成年人的健康成长打造更好的法治环境和社会环境。

汕头爱心人士给和平留守儿童送玩具 播撒阳光 传承希望



◎ 本报讯 记者 苏勇军 29日,“玩具汇爱·共圆童梦”爱心玩具捐赠仪式在和平县合水镇中心幼儿园举行。来自汕头市的澄海爱心义工社、广东启智创新教育科技有限公司联合向当地留守儿童捐赠了价值28万元的爱心玩具。

在爱心捐赠仪式上,广东启智创新教育科技有限公司副总经理陈秀英女士表示,希望

这份爱心伴随小朋友们在蓝天健康茁壮成长,也希望更多爱心人士能够积极参与到公益事业中来,给孩子的童年生活增添乐趣,播撒爱的阳光,传承文明的希望。

澄海爱心义工社负责人表示,希望通过这样的活动,让更多人关注留守儿童,为全社会营造共同关注留守儿童健康成长的良好氛围。

此次活动由市亮点志愿服务中心、市阳光义工服务队、市好人互助联合会等公益组织牵头搭建。

牙冠脱落要及时处理

恒信口腔医院

如今,根管治疗后戴冠已经成为常规操作。近期,市民朱先生在吃了一小块糕后,牙冠掉了下来。这让他感慨:根管治疗后的牙冠这么容易掉吗?

河源恒信口腔医院医生张利雄表示,一般来说,根管治疗后的牙齿,医生会制备成合适的形状,再套膜定制牙冠,再使用特殊的黏结剂固定在牙齿上,脱落的可能性很小。但是,假如牙齿存在腐烂、黏固牙冠的材料不够强、牙冠损坏等情况,脱落的可能性会大很多。

不少人简单地认为,装上牙冠后,牙齿就变得刀枪不入了。但是,戴了牙冠的牙齿也会发生蛀牙。戴冠牙齿发生蛀牙的常见部位,在牙冠和牙齿牙龈线边的接合处。如果出现这种情况,医生会在检查牙齿后,考虑给患者换一个

新的牙冠。

牙冠出现松动的原因,还有可能是黏固材料受到了污染,或者说牙冠粘固材料本身出现问题等。如果是这类原因,医生一般会重新把牙冠取下,清洗后重新用材料黏固到牙齿上。再者,长期食用黏性食物,如糕饼、番薯干等,也会逐渐使牙冠松动。如果牙冠被黏性食物脱出,一般可以重新加固到牙齿上。

张利雄表示,要想牙冠不脱落,前期需要找个好医生做好设计,后期需要认真维护,注意口腔卫生,做到早晚刷牙,饭后漱口,牙缝间使用牙线清洁;不要用牙齿啃咬或拒绝黏性大或过硬食物,只有这样,牙冠才能更长久地保护牙齿。当然,根管治疗且戴冠后要定期复查,如果有松动脱落、损坏、疼痛等情况,都要及时联系医护人员并尽快处理。要是没有损坏,可以直接黏回去;如果损坏了,重新做牙冠也可以解决。(彭冲 王惠)

莫名“被结婚”10年

市中院提出司法建议纠错

法庭内外

河源市中院 河源日报社 合办

◎ 本报讯 记者 刘烨华 通讯员 陈碧霞 对超过最长起诉期限的冒名婚姻登记案件如何处理?市中院能动履职,通过向婚姻登记机关发送撤销婚姻登记司法建议书的方式,督促相关行政机关主动纠错。

2002年3月,陈某与温某登记结婚;2005年8月,双方办理离婚登记。2004年4月,在两人

婚姻存续期间,他人冒用“陈某”的身份信息与案外人向当地民政部门申请婚姻登记,民政部门经审查后办理婚姻登记手续并颁发结婚证。2014年,陈某申请再婚登记时发现被冒名婚姻登记行为,后一直向地方民政部门申请更正未果。因该行为严重影响陈某购房、子女入学和再婚登记,陈某遂于2021年4月提起行政诉讼,请求:撤销民政部门于2004年4月作出的冒名婚姻登记。

市中级人民法院经庭前会议

初步审查认为,陈某的起诉虽已超过最长起诉期限,但其被冒名婚姻登记的问题,因长久未得到解决,已严重影响正常生活,案涉行为应当予以纠正。为实质化解纠纷,法院组织地方民政部门召开协调会议,厘清案件事实,商讨争议化解方案。最终,由法院通过向婚姻登记机关发送撤销婚姻登记司法建议书的方式,督促相关行政机关主动纠错。地方民政部门于2004年4月的颁证行为重新进行审查,决定撤销该婚姻登记并注销结婚

证、更正相关信息。2022年7月,陈某以案件争议已实质化解为由申请撤回起诉,市中院作出裁定予以准许。

办案法官表示,本案是法院能动司法、实质化解行政争议确保当事人合法权益的典型案。在当事人提起的行政诉讼已超过法定起诉期限的情况下,通过司法建议书的方式督促行政机关主动纠错,为处理冒名婚姻登记类行政案件,尤其是超过法定起诉期限类案件,提供了示范和解决思路。

世界向人体条件挑战日: 极端环境下,喝水重要还是吃饭重要?

河源科普栏目

河源市科学技术协会

5月26日是一年一度的世界向人体条件挑战日。这是联合国人口基金会、人类生存与发展国际基金会等组织确定,并且得到联合国认可的一个纪念日。设立这个纪念日的目的,是让人们的体能问题得到进一步重视,提高体能水平,提升应对各种挑战的能力,从而能在面对危险、逆境或困境时平稳渡过。

生命的意义在于不断去挑

战,尤其是挑战自己。那么,人体的极限在哪里?极端环境下,喝水重要还是吃饭重要?“水是生命之源”的说法并不是无稽之谈。地球上所有生命的基本构成单元都是细胞。而细胞里的所有物质,无论是各种膜结构、细胞核,还是蛋白质,都是浸泡在水溶液环境中。同时,细胞中的水不仅是溶液,还会深度参与细胞里各种各样的生物化学反应。我们身体内的

很多生物化学反应在自然界中很难发生,却可以在我们的身体里快速发生,这主要得益于酶的帮助。而酶发生催化反应时往往需要借助水的力量。如果人体缺少了水,这些生物化学反应就不会发生。

人体在缺少食物的情况下,有一些自救的办法。人体内的脂肪和蛋白质可以代替食物为人体供能。当没有食物供能后,人体会先消耗脂肪来供能,若脂肪也被消耗殆尽,人体会开始拆除细胞内部的蛋白质,

蛋白质不仅是细胞内工作的分子机器,同时也是能量物质。但人体中没有物质能够代替水,因此缺水比缺少能量更让人难以忍受。(彭冲)



扫一扫了解更多详情

中国福利彩票

扶老 助残 救孤 济困

◎ 本报讯 记者 彭冲 通讯员 范莉 近日,河源彩民好运连连,福彩刮刮乐大奖一个接一个地到来。距江东新区44060812福彩销售网点中出刮刮乐“喜相逢”30万元头奖不到一个月,位于河源国家高新区的44060192网点又传出喜讯——彩民刮出刮刮乐“好运十倍”40万元大奖。

张先生能够中奖,是在其朋友的带动下购彩的。他表示,自己接触福利彩票蛮久了,但刮彩的次数不多,这次是因为当天和朋友一同去参加婚礼。欢天喜地的婚礼现场,处处洋溢着幸福的气息,让他们深受感动。婚礼结束后经过44060192网点,朋友说想进去买彩票,抱着碰碰运气的心态,他用婚礼现场派的小红包购买了1张“好运十倍”,没想到刮得头奖40万元。

“刚得知中奖的时候,我整个人都懵了,感觉很不真实,上车后连掐了自己大腿好几下。”中奖当

天下午,这位幸运中奖者张先生和朋友一同现身市福彩中心,在办理兑奖手续时这样描述中奖后的心情,并感慨自己沾了一对新人的喜气,实属幸运。随后,他兴奋地告诉工作人员中奖经历:在中国人眼里,数字“10”有十全十美的美好寓意,当天参加朋友的婚礼,给予新人最诚挚的祝愿也是希望他们永远幸福,因此他看到展台上排列的一排非彩票时,毫不犹豫地选择了“好运十倍”。

办理兑奖时,张先生再三表示,买彩票是一件非常有趣且有趣的事情,既能做公益帮助别人,又能给自己带来惊喜,今后还会坚持购彩回报社会。有了这40万元大奖,张先生想买辆车代步,其他的等以后再再说。

“好运十倍”面值每张10元,有12个奖级,一张彩票共有10次中奖机会,最高奖金40万元。游戏规则为:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”所在行对应的奖金;如果在“我的号码”刮出号码“10”,即可获得该号码所在行对应奖金的10倍。中奖奖金兼中兼得。

河源市国有建设用地使用权网上交易出让公告

经河源市人民政府批准,受河源市自然资源局委托,我中心对以下地块国有建设用地使用权以网上交易方式进行公开挂牌出让。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的主要经济技术指标及要求

Table with columns: 交易编号, 用地位置, 面积(平方米), 土地用途, 出让年限, 主要经济技术指标, 出让起始价(万元), 竞买保证金(万元), 加价幅度(万元), 产业准入类别

二、竞买人资格要求

凡符合以下条件的中华人民共和国境内外的企业和其他组织,除法律法规另有规定外,均可参加竞买,不接受联合竞买。

(一)中华人民共和国境内企业、其他社会组织和个人均可参加竞买(法律法规另有规定的除外),不接受联合竞买。

(二)根据《河源市人民政府关于印发河源市中心城区工业用地使用权供应管理办法的通知》(河府〔2021〕65号)第十五条建立工业用地预审制度的要求,竞买申请人竞买前须到河源市自然资源局源城分局提出用地预审申请,提出用地预审申请的单位或个人必须依法参加竞买,且报价不得低于其承诺的土地价格。

三、交易时间及要求

1. 本次出让公告发布期限:2023年5

月29日至2023年7月3日。

2. 挂牌时间为2023年6月18日至2023年7月3日16时;交纳保证金时间为2023年6月18日至2023年6月29日16时。

网上交易期间,交易系统全天24小时开通,有关数据记录的时间以数据信息到达交易系统服务器时间为准。

3. 申请人在参加网上交易前,可根据交易系统的指引到指定的地方申请办理数字证书(CA证书),即电子签名认证证书。两个或两个以上申请人联合竞买的,应分别办理数字证书。

4. 竞买人可通过系统填写意向宗地竞买申请,选择银行,获得保证金子账号。竞买人应当打印《履约保证金入账申请单》,并向此账号交纳竞买保证金(付款人与竞买人信息须一致)。交易系统在接收

到足额竞买保证金的到账信息颁发《保证金到账确认书》。

5. 交易系统全天24小时开通,竞买人可通过交易系统进行网上报价。符合相关条件的报价,交易系统予以接受,并即时通过交易系统公布。网上报价期限截止后系统默认有效竞买人全体进入限时竞价阶段,通过限时竞价决定竞得人;若限时竞价过程中无人报价,且网上报价截止时的最高报价不低于出让底价,则网上报价截止时出价最高者为竞得人。具体实施以网上交易系统的运行程序为准。

四、其他需要公告的事项

1. 本次国有建设用地使用权网上交易出让的具体要求,详见交易宗地的出让文件,申请人可在交易系统浏览或下载有关交易宗地的出让文件。

2. 本次国有建设用地使用权网上交易

出让公告的有关款项种类均为人民币。

3. 本次国有建设用地使用权的网上交易出让,按照价高者得的原则确定竞得人。

4. 本次国有建设用地使用权的网上交易出让,仅接受网上竞买申请和竞买报价,不接受如电话、邮寄、书面、口头等其他形式的竞买申请和竞买报价。

5. 竞买人在提供竞买保证金交纳凭证时,需提供竞买资金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书。

五、公告信息发布

本次交易公告土地出让信息通过河

源市主要媒体、河源市自然资源局网、中国土地市场网(https://www.landchina.com)、河源市土地与矿业权网上交易系统(https://14.215.227.134:9020/)、河源市公共资源交易中心网及河源市公共资源交易信息公告栏显示屏获取本次交易宗地的相关信息。

六、联系方式

- 1. 交易系统网址: https://14.215.227.134:9020/
2. 联系地址:河源市永和东路85号四楼
3. 联系电话:0762-3828608(土地矿产交易部)、0762-3828709(财务部)
4. 河源市自然资源局咨询电话:0762-3663006

特此公告

河源市公共资源交易中心 2023年5月29日